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1. Spiegate perché nell’approccio costi-benefici i costi non recuperabili sembrano importanti e 

invece non lo sono. Fornite anche un esempio. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2. Illustrate il caso del monopolista perfettamente discriminante. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. Illustrate graficamente la funzione di utilità di un individuo propenso al rischio e spiegate il 

motivo della sua forma. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



 
4. Per la curva di domanda QP 5,060 −=  trovate l’elasticità in corrispondenza del prezzo P=10.  
Se la curva di domanda si sposta parallelamente verso destra, che cosa accade al valore 
dell’elasticità calcolata in corrispondenza del prezzo P=10? 
 
5. La funzione di produzione di breve periodo di un’impresa è data da: 
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a)  Disegnate la funzione di produzione;  
b) Determinate la massima produzione ottenibile. Quanto input lavoro vene utilizzato in  
corrispondenza di tale livello di produzione?  
c)  Identificate gli intervalli di utilizzo di L nei quali il prodotto marginale del lavoro è crescente 
quelli nei quali è decrescente;  
d)  Identificate gli intervalli di utilizzo di L nei quali il prodotto marginale del lavoro è negativo. 
 
 
6. Le imprese 1 e 2 producono automobili. Ciascuna può scegliere se produrre un’automobile di 

lusso o un’utilitaria. La matrice dei payoff  riportata nella tabella seguente mostra i payoff 
associati a ciascuna delle quattro possibili  combinazioni di strategie. Supponete che l’ impresa 1 
muova per prima e sappia che l’impresa 2 osserverà la sua mossa prima di decidere quale tipo di 
automobile produrre.   

 
  Impresa 1 
  Lusso Utilitaria 

Lusso π1 = 400                    π2 = 400 π1 = 800                    π2 = 1000 
Impresa 2 

Utilitaria π1 = 1000                  π2 = 800 π1 = 500                  π2 = 500 
 
 

a) Costruite l’albero delle decisioni di questo gioco sequenziale. 
b) Qual è l’equilibrio di Nash per questo gioco? Motivate la risposta.  


